



美国华裔知名超导专家遭起诉

被控向中国泄密,若罪名成立将面临至多80年监禁

美国天普大学物理系主任、世界知名超导专家郝小星遭逮捕,21日出庭,美司法部指控他向中国提供美国企业的超导技术“秘密”,以换取“名利双收的职位”。美联社说,一旦所涉罪名成立,郝小星面临至多80年监禁和100万美元罚款。



知名超导专家郝小星(资料照片)。

事关超导技术

郝小星21日在位于宾夕法尼亚州费城的费城东区联邦法院出庭聆讯,受到“通信欺诈”、“协助和教唆犯罪”等多项罪名指控,稍后以10万美元保释。美联社记者22日致电郝小星位于费城郊区的家,接电话的人表示无法置评。

郝小星长期从事氧化物和铋化物薄膜的材料物理研究,是二铋化镁超导薄膜技术领域的领军人物。旅美多年后,他加入美国国籍。

美司法部起诉书显示,2002年至2003年前后,郝小星利用学术休假,与一家美国企业合作时,得以接触到一种给二铋化镁超导薄膜制备领域带来革命性发展的设备;2004年,他利用美国国防部提供的研究资助,寻求向那家美国企业购买一台这种设备,对方起初没有同意,但在2006年1月前后同意郝小星使用,为期12个月,郝小星则签署协议书,承诺仅用于测试目的,不

会向第三方复制、出售、转让或以其他方式散布这台设备,也不会对这台设备施以“逆向工程”。

美司法部起诉书称,郝小星“多次复制、出售、转让、散布或以其他方式分享这台设备及其技术”或“未遂”,由他本人直接进行或得到“他指导的、来自中国的博士后”研究人员协助,受益者则是“位于中国的第三方、包括一些政府实体”,目的是帮助这些中方实体在超导技术领先世界。

起诉书指称,郝小星大约在2002年加入中国政府的国家高技术研究发展计划(863计划)。2004年至2012年前后,郝小星策划并实施从那家美国企业骗取技术的“阴谋”,向中方实体提供技术并协助它们进一步发掘和使用这种技术,为他本人和中方实体牟取“经济利益”。

美方检察官援引他们截获的电子邮件指称,郝小星还提出帮助中方实体建造一座世界水平的超导薄膜实验室。

曾是“长江学者”

起诉书称,作为交换,郝小星反复寻求在中国获得一些“名利双收的职位”。

记者查询互联网发现,郝小星曾受聘上海交通大学理学院物理系兼职教授、北京大学物理学院客座教授,2006年2月出现在教育部发布2005年度“长江学者讲座教授”人选公示名单中。

郝小星1987年在北大获物理学博

士学位,1995年加入宾州州立大学物理系,后获任终身教授,2007年成为美国物理学会会员,2009年进入天普大学科技学院物理系任教。

天普大学发言人雷·本茨内尔在一份声明说,鉴于郝小星需要集中精力应对诉讼,校方已经任命一名物理系代理主任,但郝小星作为天普大学教师的身份没有变化。

新华社特稿

国台办主任张志军首访金门

将推动福建向金门供水等民生工程

据新华社电 国务院台湾事务办公室主任张志军23日在金门与台湾方面陆委会主委夏立言会面,就当前两岸关系形势、政策和推进两岸关系发展中的有关问题充分交换意见,并达成积极共识。

张志军表示,第一次来到金门,感慨良多。厦门和金门虽一水之隔,却因内战交往隔绝了约半个世纪。厦门金门的这段经历,是两岸关系过去的缩影。让人感到欣慰的是,自2008年以来,在两岸同胞的共同努力下,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,开辟了两岸关系和平发展新局面。“两门”从炮声隆隆的战场,变为两岸交流合作、共谋发展的前沿。今昔对比,我们双方应下这么一个决心,决不能让两岸关系再遭折腾,更不能走回头路。相信这也是历经风雨沧桑的两岸同胞的共同心愿。

双方充分交换看法后表示,要把握两

岸关系和平发展的正确方向,让两岸同胞特别是基层民众受益更多:

——继续推进两岸制度化协商,尽快就货物贸易协议达成共识,早日举行两会领导人第十一次会谈,并适时签署新的协议。

——继续加强保护对岸求学学生的合法权益,扩大相互承认学历范围,持续推动两岸大专院校交流合作。

——推动两岸有关单位尽快签署福建向金门供水合同,及早开展工程施工建设。共同开展厦金海域海漂垃圾和生态环境综合治理,查处和打击非法抽采海砂行为。加强两岸渔业交流合作,维护台湾海峡渔业生产秩序。推动出台便利在福建暂住的大陆居民赴金马澎地区旅游的新举措。采取措施促进对台小额贸易的规范健康发展。

——大陆欢迎台湾方面申请加入亚投行。双方就此保持沟通,为台湾方面以适当名义加入亚投行积极探寻可行办法。

湖南新宁旅游大巴侧翻

致8人遇难 40余人受伤



23日中午,湖南新宁县回龙镇国道上发生旅游大巴侧翻事故,目前已致8人遇难、40余人受伤。据初步调查,事故车上载有52名乘客,为长沙某旅游公司组织的人员。目前初步判断车祸系雨天路滑,司机不熟悉路况,急刹车导致车辆发生侧翻。 据新华社

南宁市委书记余远辉接受调查

据新华网 记者从中央纪委获悉,广西壮族自洽区党委常委、南宁市委书记余远辉涉嫌严重违纪违法,目前正接受调查。

十八大以来,落马的省部级高官已过百。其中,包括余远辉在内,已有7个省

城市的8名党委“一把手”在任上落马,他们分别为:青海西宁的毛小兵、广东广州的万庆良、山西太原的陈川平、山东济南的王敏、江苏南京的杨卫泽,以及云南昆明的张田欣和高劲松。

警惕麦卡锡主义卷土重来

本周,美国司法部以向中国输送美国企业敏感技术的相似理由,先是以涉嫌“经济间谍罪”和“窃取商业秘密罪”将天津大学教授张浩在内的6名中国学者送上被告席,而后又以“欺诈罪”等控告华裔物理学家郝小星。

不知从何时起,华裔教授或中国教授频频被美国司法部门贴上“间谍”的标签,似乎一下子成了美国的“高危群体”,而美国司法部门对他们“涉案”情节的描述几乎都出自同一脚本。

回顾这些案件,我们不难发现,美国有关部门在涉华问题上总是过于神经敏感,惯于小题大做,捕风捉影,善于将普普通通的个人知识产权纠纷等,刻意拔高成商业“间谍”行为。这种针对中国学者和华裔学者“麦卡锡主义”式的举动其实反应了美国国内某些人的“心魔”,这种做法无疑给中美两国各领域正常的交流人为设置了障碍。我们真诚地希望这些人放下“心魔”,为促进两国各领域正常交流与合作,为促进两国发展新型大国关系,多做一些有益有利的事!

据新华网

本周向宁波市民免费发放富硒水杯 + 水质处理器

由于发放的礼品数量有限,将在5天后结束申领!

宁波申领电话: 27916068 27916067 400-799-5977

医学专家们走访了巴马等长寿老人聚居地后发现,即使迈入高龄,他们仍拥有年轻的免疫系统和动脉血管,肿瘤发病率比西方都低。研究发现,重要的一个原因就是长期饮用弱碱性、微量元素尤其是硒元素丰富的水。

目前,在相关单位的关注下,全民健康饮用水普及行动在全国起发。向市民免费发放“富硒养生水杯”以及水质处理器。富硒养生水杯采用巴马当地潘阳河的富硒岩石烧制而成,天天用

这个杯子喝水,可以有效补充水中的矿物质、微量元素硒;同时,将水质提升为弱碱性水质,有助于提高免疫力。

在家中装上水质处理器后,通过滤芯颜色的变化则能判断家中水质的好坏。

免费申领条件: 1) 常住居民; 2) 因富硒杯价值比较高,优先照顾55周岁以上的老人。我市仅剩最后500名额,本周发完!(报名时间:早8:00到晚5点)